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an törvény, hiába van rendelet, 

nindez csak ugy ér valamit, ha be is 

artják. Demokratikus hazánkban az 

mu lmult tiz esztendő alatt sok minden 

örtént, ami a demokrácia eszméjét 
mnegtépázta. Ilyen volt a különböző 

olgári szabadságiogok felfüggesztése 

és szomoru pozitivumként a ecenzura. 

Cenzura alá vonták az ujságokat, a 

táviratokat, sőt még a plakátokat is. 

Jött a nemzeti párt kormánya, mely- 

nek egyik első ténykedése volt a cen- 
zura megszüntetése. Különösebb pa- 

nasz ebben a tekintetben nem is me- 
rült fel, amig most a temesvári posta 

ávirdahivatala példát nem statuált, 

i melyről hisszük, hogy nem fog kövat- 

mények nélkül maradni. Mint min- 

den más nagyobb napilap a Déli Hir- 

lap is részben telefonon, részben távi 

ratokban kapja a tudósitásokat. A tá- 

"*viratokat, hogy gyorsabban jusson 

I hozzá a szerkesztőség, többayire maga 

szokta elhozatni a postáról. Hétfőn 

este többször is érdeklődtünk egy sür- 

göny iránt, melynek meg kellett ér- 

keznie. Mindannyiszor azt a választ 

"4amó nyertük, hogy a várt távirat nem ér- 

kezett meg. Erős volt a gyanunk, 

4a hogy a saijtótáviratot elsülyesztette 

valaki és ezért a táviróhivatal főnö- 
kének közbenjárását kértük, aki ezt 

aneg is igértee A táviratot azonban 

nem kaptuk meg. Végre kedden dél- 

mit után megkaptuk azt a sürgönyt, me- 

lyet előtte való napon délután félhét 

őrakor már felvettek Temesvárott. Ér. 

e tesülésünk szerint valakinek aggályaos 
lehetett a távirat tartalma, amely kü- 

önben azóta valamennyi romániai és 

külföldi iapban is megjelent. Cenzn- 

ra? Nem. Hivatalos hatalommal való 

visszaélés ez a büntetőtörvénykönyv 

szeránt, szubjektiv érzésümk szerint pe- 

dig aljasság velünk szemben és ér- 

demtelenség arra a tisztségre, amelyet 

az, aki táviratunkat huszonnégy órára 

elsülyesztette, a táviróhivatalban be- 

tölt. Felhivjuk rá Vidrighin Sztán 

postavezérigazgató figyelmét, akinek 

erélyességére bizták ennek a közintéz- 

ménynek ujraszervezését. Ennek első 

fázisa az, hogy a posta mindenütt fe- 

40 syelmezett, megbizható, lelkiismeretes. 

kötelességét pontosan teljesitő tisztvi- 

selői karral rendelkezzék. Egy miu- 

Udenesetre van Temesvárott, akiben 

ezek a hivatása betöltéséhez szüksé- 

ges tulajdonságok nincsenek meg. Uj- 

í ból ajánljuk figyelmébe a postaügy 

14* ui vezérigazgatójának. 
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Hiába 

POLITIKAI NAPILAP 
Előfizetési 

Bukarest, márc. 20. 

Lapunk más helyén foglalkozunk a 

bányatörvénytervezet körül kialakult 

helyzettel és a szenátus tegnap tartott 

ülésén a bányatörvénytervezet 

élénk vitát provokált. 

Napirend előtt Gra d istea- 

n u kérdést intéz a munkaügyi minisz, 

terhez, kivánatosnak tartja-e a mun- 

kanélküliek Franciaországba való kiz 

vándovrlását, 

Napirenden a bányatörvény módosi- 

tásáról szoló javaslat szerepelt. O r- 

le a nu liberális szenátor pártja ne 

vében kijelentette, hogy az nem ves 

részt a vitában 

már 

Temesvár, március 20. 

Évek óta tartó elfajult harc után 

a liberális kormány belügyminisztere 
tavaly elhatározta a sok évtizedes te- 

mesvári önkéntes tüzoltóság feloszla- 

tását azzal, hogy vagyonát a városi 

tüzoltóságnak tartozik átadni. A dön- 

1 tés ellen az önkéntes tüzoltók panaszt 

adtak be a temesvári közigazgatási 

birósághoz. Időközben megindultak 

a közvetitő tárgyalások, azok a két 

testület együttmüködésére vonatkozó- 

lag sikerre is vezettek és a városi 

nagytanács mult év október havában 

tartott közgyülésén ezt az ajánlatot 

elfogadta. A nemzeti parasztpárti kor- 

mány uralomra jutása után azonban 

győzött a jobb belátás, a belügymi- 

niszterium a feloszlató határozatot 

visszavonta és ujból engedélyezte a 

temesvári önkéntes tüzoltók szabad 

működését. Nagy volt az öröm, mert 

ez az intézmény, amelynek kötelékébe 

rági, derék temesvári polgárok tartoz- 

nak, teljes erkölcsi elégtételt kapott. 

A megnyugvás azonban rövidéletünek 

bizonyult, mert egy ujabb váratlan 

esemény ismét sulyos események köz- 

pontjába állitotta a temesvári önkén- 

tes tüzoltótestületet. 

A temesvári helyőrségi parancsnok- 

sághoz ugyanis feljelentés érkezett, 

hogy a belvárosi tüzoltótorony padlá- 

sán különböző zebpovso van- 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
VUCsETICH ENDRE 

ÁRA 4 II 1 KAE 5 TE 
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Tavasi u jdonságok 

női modelikabát és ruhákban 

nasy választékban kaphatók 

- Madgear u közbekiáüt: Meg- 

utamodtok a vita elől? 

Radules ec u a következő felszó- 

laló, aki visszapillantást vetett a gaz- 

dasági nacionalizmus történetére. Meg. 

állapitotta, hogy ez a nacionalizmus so- 

hasem juthatott ellentétbe a külföldi 

tőkével, csak a liberálisok alatt. Az 

1924 bányatörvény lehetetlen intézke- 

déseket tartalmaz és megakadályozta a 

külföldi tőke részvételét az ország gaz 

dasági vérkeringésében. A javasla- 

tot elfogadja. 

Gyárfás Elemér dr. Magyar 

Párti szenátor a következő felszólaló, 

nak felhalmozva, amelyek ki nem de- 

ritett célokat szolgálnak. A helyőr- 

ségi parancsnokság tekintettel arra, 

hogy polgári intézményről van szó, 

áttette a feljelentést a temesvári 

ügyészséghez. Az ügyészségen Nico- 

lau Konstantin ügyésznek osztották 

ki az ügyet, aki tegnap délelőtt ren- 

dőri közegek kiséretében megjelent 

a belvárosi tüzoltóparancsnokságon 

és az épület padlásán a feljelentésben 

foglalt robbanóanyagokat valóban 

megtalálta. Egy ládában ekrazit, dina 

mit, puskapor és tötények voltak fel- 

halmozva. Az ügyész a láda tartalmát 

lefoglalta és a katonai töltényraktár- 
ban helyezte el biztonságba. Megin- 

dult ezután a nyomozás és Nicolau 

ügyész tegnap délben megidézte 

Hei m Miklós temesvári ácsmestert, 

a temesvári belvárosi önkéntes tüzol- 

tóság parancsnokát. Heim csak utó- 

lag értesült a tüzoltótoronyban eszkö- 

zölt házkutatásról és annak eredmé- 

nyéről. Nicolan ügyész részletesen 

kihallgatta Heim Miklóst, aki előadta, 

hogy egy év óta áll a belvárosi ön- 
kéntes tüzoltótestület parancsnoksága 

élén, de közel három év óta az önkén- 

tes tüzoltóknak jóformán bejutásuk 

sincsen a tüzoltótoronyba, 

mert azt a hivatásos tüzoltók birtokol- 

ják és ily körülmények között egyál- 

belvárosi 

talában nem vállalkat elolősséget a 

a JASZENSZKY 
Temesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 

ne EvF. es. SZÁM 

Előtlizetésit árak Toemesvárott és vidéleees 
kézbesltéssek havonkint s80 Lel, negyed-e 
évre 240 Lel, félévre 4830 Lel, egész évre 
900 Lel. Köztisztviselők és állam! nyugdio- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lel, félevre 380 Lel, egész évre 700 Let 

ja kamarában és a szenátusban 
sulyos birálat hancgzott el a libe- 

rális gazdasági rendszerről 
aki megállapitja, hogy az előző kormá- 

nyok haragudtak a külföldi tőkére. 

Hosszasan foglaloszik a javaslattal és 

reméli, hogy annak kapcsán a külföldi 

tőke utat talál az országba. 

Mircea előadó válaszolt a fel- 

szólalásokra. Kifejtette, hogy a lberá- 

lis bányatörvény elhanyagolta az erdé- 

lyi bányákat, amelyek ma panganak. 

Madgearu miniszter a szenátus mai ülé- 

sén hosszabb ekszpozét mond. 

Viharos ülést tartott a kamara, amely- 

ben a szövetkezeti törvény vitája s0- 

rán éles szóharc támadt Micha 

lacheés Duc a között. 

.ot
 

Robbanóanyagot találtak a bel- 

városi tűzoltótorony padlásámn 
padláson talált robbanóanyagért. 
Heim Miklós erélyes tiltakozását Ni- 

colan ügyész jegyzőkönyvbe foglalta. 

Az önkéntes tüzoltótestület ellen 

emelt vádnak már azért sem lehet ko- 

moly alapja, mert tagjai sorában na- 

gyon sok román nemzetiségü is van. 

Ma még nem lehet tudni, hogy a rob- 

banóanyagokat ki és miért helyezte el 

éppen az önkéntes tüzoltótestület épü- 

letében, de a sulyos vád látszatába ke- 

veredett testület maga kivánja most 

már kideriteni, hogy a robbanóanya- 

gokkal telt láda hogyan került a pad- 

lásra és mióta van ott. Heim Miklós 

az ügyészi kihallgatás után jelentke- 
zett Domasneanu György fő- 
polgármesternél is, akinek előadta az 
esetet és hosszasan tárgyalt vele. 

Domasneanu főpolgármester csudál- 

kozva hallotta az esetet és kijelentette, 

hogy ebben a kérdésben egyelőre nem 

foglalhat állást, mert az ügyet nem 

ismeri közelebbről, azonban az egészet 
nevetségesnek tartja. Valószinü, hogy 

a robbanó anyagot 1919-ben feledték az 

átvonuló katonák a tüzoltótoronyban 

és most találták meg. Az önkéntes tüz- 

oltóság elhatározta, hogy ezt az egész 

ügyet megismerteti főparancsnokával, 

Vidrighin Sztán postavezérigaz- 

gatóval és tiltakozni fog az ellen, hogy 

tisztességes temesvári polgárokat ár- 

tatlanul el 

ü
g



2. oldal 

Háziurból lakó lesz 
ha arról van sző, hogy más házában jóval 

olcsóbban lakhatik, minti a sajátjában 

Temesvár, március 20. 

Bárha az épitkezés igen lanyha, 

azért az utóbbi esztendőkben Temes- 

várott mégis csak épült egy csomó 
ház. Különösen a külső területeken 

epitettek sokat és ujságokban gyak- 

ran jelennek meg hirdetések, hogy itt 

is, ott is kiadó lakás van. Ha aztán 

megnézi valaki azt a kiadó lakást, va- 

lósággal elképed, amikor hallja, hogy 

olyan helyeken is, ahol még nincsen 

vizvezeték, két-három szobás lakásért 

havi kétezertől ötezer terjedő 

lakbért kérnek. Ezenkivül nemcsak 

uj házakban kérnek horribilis lakbé- 

reket, többet is 

régi házakban, különösen a város bel- 

leiig 

hanem esetleg még 

ső részeiben. 

Ezek a házak az utóbbi esztendő- 

ben kétszer-háromszor is cseréltek 

gazdát és minden uj háziur srófolt 
egyet a házbéren, vagy pedig ki- 

szekálta a régi lakókat csak azért, 

hogy az uj lakóktól magasabb ház- 

bért kaphasson. 

Érdekes azonban a dologban az, 

hogy a legtöbb uj és régi házban, ahol 

üres lakás van kiadó, a háziurat nem 

találja az érdeklődő. A cimet a ház- 

mestertől lehet megtudni és ha felke- 

akkor 

hogy abban a házban, ahol a háziur 

lakik, az nem tulajdonos, hanem szin- 

resi a lakásnéző, megtudja, 

tén lakó. És bár sikerült neki az idő 

folyamán annyi pénzt szerezni, hogy 

magának házat épithetett, vagy vási- 

rolhatott, abba nem költözik bele. En- 

nek pedig megvan az oka. Ha a la- 

káskereső megkérdezi, hogyha van 

háza és abban kiadó lakása és azt 

miért nem foglalja el maga, akkor 

rendesen ez a válasz: 

- Hát, tetszik tudni, megszoktuk 

már ezt a lakást, mert még a háboru 

előtt költöztünk ide. Aztán meg a 

gyermekeknek ezen a vidéken van az 

iskolájuk. Még várunk néhány évig, 

amig a gyermekek elvégzik az iskolát 

és akkor majd kiköltözünk a 

házunkba. 

saját 

Ha nem ezt mondják, akkor más ki- 

fogást használnak. De bármi okot is 

mondanak arra vonatkozólag, hogy 

miért nem laknak a saját házukban, 

az legtöbbször üres ürügy. 

Az igazi ok ugyanis az, hogy a 

szokásjog és a Cudalbu-féle tör- 

vény alapján ők maguk olcsón 
laknak, a saját házukban lcvő ia- 

kásért pedig óriási béreket kérnek, 

sőt a legtöbb esetben még magas 

belépést, vagy a régi házakban 'e- 

lépést is kérnek. 

Nekik tehát kitünő üzlet az, ha nem 

a saját házukban laknak, mert igy 

havonta tekintélyes különbséget vág- 

nak zsebre tiszta haszon fejében. Te- 

mesvárott jó néhány száz olyan nház- 

tulajdonos van, aki nem lakik a saját 

házában, amelyben drága pénzen al 
bérbe minden kicsi lyukat, hanem ott 

maradt meg háboru előtti lakásában. 

A mulatságos a dologban az, hogy az 
ilyen furfangos háziurak háziurai 

nem is tudják, hogy valumelyik kar- 

társuk a lakójuk. 

Szükség volna, hogy ezen a téren 

a hatóságok csináljanak rendet. A 

telekkönyvi nyilvántartás és a beje- 

lentési hivatal adatainak összevetése 

alapján meg lehet állapitani, hogy 

aki nem lakik a 
1 melyik az a háziur. 

saját házában. 

A hatóság kötelessége azután eze- 

ket a háztulajdonosokat rászorita- 

ni, hogy költözzenek ki az idegen 

házból és hurcolkodjanak a saját- 

jukba. 

Ilyenformán felszabadulna egy csomó 

lakás. Ezekre nézve érvényesiteni kel- 

lene a Cudalbu-féle törvény rendelke 

a lakbér a békebelinek a 

mindig 

zését, hog 

harminckétszereseé, ami még 

olcsóbb lenne, mint az a lakbér, ame- 

lyet a máshol lakó háztulajdonosok 

kérnek ujonnan épült házaikban. 

Bosszuból felgyujtotta 
apósa udvarát és ezzel komoly vesze- 

delenmnbe döntötte az egész községet 

Temesvár, március 20. 

Mult év julius harmincadikán Zsi- 

dovin krassómegyei község jakossá- 

ga megdöbbenve értesült, hogy Bar- 

dac Ruszalin Zsidovini gazdálkodó 

ia- 

valy nyáron nagy szárazság nuralko- 

udvarában több szénaboglya ég. 

dott, viz nem volt és ezért a lakosság 

attól tartott, hogy igen könnyen az 

egész község áldozatul eshetik a tüz- 

nek. Megfeszitett munka után sike- 

rült a tüzet lokalizálni és Bardacnak 

huszezer lei volt a kára. Másnap H o- 

le cica József zsidovini lakos meg- 

jelent a csendőrségen és előadta, hogy 

Sest 

Miklós harminc éves zsidovini lakós 

ő a tüz idején látta, amint 

hajadonfővel, éjjeli öltözékben mene- 

kült Bardac házából. A csendőri nyo- 

mozás megállapitotta, hogy Sest, aki 

veje volt Bardacnak, elhagyta felesé 

gét, izgága ember és valószinüleg 

bosszuból ő követte el a gyujtogatást, 

amely könnyen veszélybe sodorhatta 

volna az egész községet. A gyanusi- 

tott konokul tagadott, utóbb azonban 

több tanu jelentkezett, akik a hoid- 

fénynél szintén látták Sestet apósa 

udvarában. Az oravicai törvényszék 

ezek után öt évi fegyházra itélte. Sosi 

az itélet ellen felebbezett ügyét 

a temesvási tábla. tegnap tárgyalta 

Bottez Demeter védő 

tartotta az itéletet. A tábla az enyhitő 

körülmények figyelembe vételével az 

sulyosnak 

öt évi fegyházbüntetést három évre 

szállitotta le. A büntetésben Kon- 

stantinescu Scarlat főügyészhe- 

lyettes is megnyugodott. 

A legdrágább intézmény 
a posta, amely egy telefonkészülék áthelye- 

zéséért ezer 

Temesvár. március 20. 

A telefonról már nem egyszer meg- 

állapitottuk. hogy rossz és azonfelül 

drága. Nemcsak az előfizetés magas, 

egyéb dijak is 

rá 

hanem a különböző 

szinte elviselhetetlenek. Volt eset 

Temesvárott, hogy valaki megváltóz- 

tatta a cégét és ezt bejelentette a tele- 

fonkezelőségnek. Ennek nem volt sem- 

mi dolga a telefonnal, csak egyszerüen 

tudomásul kellett vennie a cégválto- 

zást. Ezt azonban csak ugy tette meg, 

hogy az illető kereskedőnek előbb 

négyezer leit kellett lefizetnie. Most egy 

másik esetet kell regisztrálnunk a te-- 

lefon történetében. Egyik telefonelő- 

leit követel 
fizető, egy köztisztelt belvárosi orvos, 

a telefonját az egyik szobából áthe- 

lyeztette a szomszédos másikba. Mint 

hogy a telefon a fal egyik oldaláról a 

másik oldalára került, nem is kellett 

csak legfeljebb egy-két méter vezeték. 

A munkát a szerelő tiz perc alatt vé- 

gezte el. Az egésznek a dija pedig ezer 

lei volt. Ezer lei talán mégis csak sok 

ezért az áthelyezésért, amely nem járt 

sem különös fáradtsággal, sem anyag- 

felhasználással. Ilyen drága dijakkal 

sem nem lesz jobb a telefon, sem pedig 

nem csimálnak a közönségnek kedvet 

hozzá, hogy lakásába a telefont beve- 

zettesse. 

Megnyilik a Népáruház 
melyet a birósági zárgondmok a fel- 

ügyelőbizottságtól 

: Temesvár, március 20. 

A birói zárlat alatt levő Népáruház 

helyiségében a leltározás tegnap bele- 

jezést nyert. A leltározás eredménye 

képpen a vagyon megközeliti a négy 

millió leit, ezzel szemben azonban a 

Népáruháznak tetemes tartozásai is 

vannak. A Népáruházat Murares 

c u Vichentie dr. államügyvéd ma dél- 

előtt megnyitja és az B a ne u Szve- 

tozár zárgondnok ellenőrzése mellett 

......... 

függetlemnül vezet 

folytatja üzemét a törvényszék dönté 

séig. A Népáruház ujból való megnyi 

tásával kapcsolatban változás történt 

annyiban, hogy a felügyelőbizottság- 

nak az üzletmenetelbe semmiféle bele-- 

szólása nincsen és csupán Baneu Szve- 

tozár zárgondnok intézkedhetik. Továb- 

bi intézkedése az államügyvédnek az, 

hogy osztályozza a bevásárlókat. A zár- 

gondnok az államügyvéddel egyetértő- 

ieg zigoruan az alapitólevélben előirt 

l.......... 

MATILDi 
keverve a legkellemessebb ital 

egyetlen banketnál sem 

hiányozhat, mert ez a 

vezető márka és b 

1929 március 21 

feltételekhez ragaszkodik. A Nép 
házban mától kezdve csupán közalkal 
mazottakat, szegénysorsu, kisfizetésü 

magánalkalmazottakat és munkásokat 

szolgálnak ki. Az alkalmazottak iga- 

zolvánnyal kötelesek igazolni magukat, 

munkások 

használhatják igazolványként. 

munkakönyvüket 

Hogy 
az uj helyzetet visszaélésekre nelehes- 

intézkedés történt, 

mig a 

sen felhasználni. 

hogy mindenki csupán 

nyaihoz mérten vásárolhat be és szi 

goruan ügyelnek arra, hogy strohman 

nok ne vásároljanak. Ha valaki olyan 

anyagi viszo- 

iet 

nak a megbizásából,. aki nem jogosult " 

a Néparuházban vásárolni, mégis be- 

vásárlásokat akar eszközölni, az ellen 

megteszik a büntető feljelentést. A zár- 

lat ellen beadott felfolyamodás még a 

temesvári törvényszék előtt van és né- 

hány nap mulva döntenek a felfolya ulgő 

modás ügyében. 

Közcélokra 
hagyott milliós 1 

vagyom 
Budapest, március 20. 

község elhunyt elnöke, minden vagyo- 

nát közcélokra hagyta. A végrendele- 

tet tegnap bontották föl. Kaszab s 

Teréz-körut 37. alatti hazrész- 

vénytársaság összes részvényeit a Ma- 
01 

gyar 

szám 

a
 

Tudományos Akadémiánuak 

hagyta. A jövedelem ötven százaléka 

belátás szerint használható fel, másk 

ötven százalékát pedig évente kiadásra 

kerülő djra kell forditani. Az alapito Mle 

halála utáni első évben megjelent leg- 

jobb szépirodalmi munkának jut. a 

második esztendőben tudományos te H 

vékenységet jutalmaznak, a narmadik 

esztendőben pedig olyan politikai te 

vékenységet jutalmazouak, amely 

gyarországon legjobban szolgálta az 

emberek közötti békét. Ha a dij vala- 

mely oknál fogva nem volna kiad 

ható, ugy a negyelik esztendőben 

olyan külföldi egyén jutalmaztassék, 

aki legtöbbet tesz Magyarország erdle- 

kében. A többi vagyonból tiz százt- 

lék a budapesti kereskedelmi iskolá- 

nak, az országos iparegyesüle:nex, a 

budapesti tőzsde segélyegyletének. öt 

százalék jut a magyarországi hirlap- irie 

irók nyugdijegyesületének, a nume- 

zalékot kap a zsidó hitközség a kül 

földön tanuló zsidó ifjak támogatásá- 

ra, de ha majd a numerus clausost el- 

törlik, akkor ez a pénz vallásfolek- 

zetre való tekintet nélkül ugyanerre 

a célra forditandó. A Szabadság tér 

11. szám alatti házát a pesti zsidó hit- 

községnek hagyományozta. Az esész 

hagyaték négy millió pengő. ; 

rus clausus fennállása esetén tiz szá- 

avaszi nőikabát szövetek nagy 

választékban és legolcsóbban kaphatók 

Dénes és Pollák cégnél. 

E........... 

Kosztümöket, 
í Kabátokat és 

Ruhákat 

a legujabb divat szerint készit 

auGcuszIN GYÖRGY 
nőiszabó. Gyárváros, Pacsirta-utca 12. 

Vezérképviselő: BALASSA ADOLF 

JEDER KENNER : 
KAUFT 
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Temesvár, március 20. 

A belügyminiszter nagyjelentőségü 

ndelete érkezett meg Temesvárra. A 

adelet átmenetileg pótolni akarja 

ozat a mulasztásokat, amelyek az 

ampolgársági lajstromok összeálli- 

Sa során történtek. Közismert dolog, 

gy a Bánságban és Erdélyben a pol
- 

1 rok tizezrei maradtak ki az állam- 

lokra 
milliós 
yon 

olgársági lajstromból. Maniu 

vula kormánya alapos revizió alá ki- 

nja venni az állampolgársági tör- 

nyt. addig is azonban a tegnap ér- 

zett rendelet az állampolgársági lis- 

ból kimaradottak számára modus vi- 

ndit állapit meg. 

A rendelet hangsulyozza, hogy a csa- 

1t területeken sokan élnek, akik ille- 

őségi bizonyitvánnyal rendelgeznek, 

18-ban román területen laktak, java 

szük hadköteles, sőt katonai kötele- 

„romba. 

öSrvények értelmében 

ilentkezni kellett és annak 

ogy idegen ország 

ttségüknek eleget tettek és még sin- 

enek felvéve az állampolgársági laj- 

Ezeknek az érvényben levő 

a szigurancán 

ellenére, 

utlevelével nem 

endelkeztek, idegen honosok gyanánt 

ezelték őket. Sokan vannak közöttük 

lyanok, akiknek vagyonuk Erdélybe
n 

s a Bánságban var, itt éltek 1918 előt
t 

feleslegesnek tartották a sziguran- 

án való jelentkezést, jóllehet nincse- 

lek felvéve az állampolgársági listába. 

belügyminiszter megállapitja, hogy 

Méltányos rendezés 
rtént a miniszterium részéről az állam- 

polgársági kérdésben 

ezek az állampolgársági listákból ki- 

maradt erdélyi és bánsági lakósok 

nem tekinthetők idegeneknek. A mi- 

niszterium ezeket meg akarja kimélni 

az esetleges zaklatásoktól, a sziguran- 

cán való jelentkezéstől, rendezni ki- 

vánja jogi helyzetüket és ellenőrzésü- 

ket kivette a sziguranca hatásköréből. 

Ennek értelmében a tegnap érkezett 

rendelet az illetők jogi helyzetének 

tisztázását a megyei prefektus hatás- 

körébe utalja. A rendelet szerint mind- 

azok, akik az állampolgársági listák- 

ból kimaradtak, de arra jogosultság- 

gal birnak, akár jelentkeztek a szigu- 

rnancán, akár nem, irataikkal felszerel- 

ten jelentkezni fognak a megyei pre- 

fektusnál. A prefektus az iratok át- 

vizsgálása után az állampolgársági 

bizonyitványt helyettesitő speciális 

igazolványt állit ki. Ezen igazolvány 

alapján a sziguranca és a rendőrható- 

ságok utasitást kaptak, hogy az illető- 

ket ne tekintsék többé idegeneknek és 

vegyék ki az évente szokásos jelent- 

kezés alól de nincsen szükségük a tar- 

tózkodási engedély meghosszabbitásá- 

sára sem. 

A rendelet felhivja a 

figyelmét, hogy ezeket a munkálatokat 

a legsürgősebben végezzék el. A ren- 

prefektusok 

delethez egy igazolványmintát is csa- 

tolt a miniszterium és ezen igazolvány 

aze érdekeltek a megyei prefektus 

utján a belügyminiszteriumtól végre 

utlevelet is kaphatnak. 

seur a trom. szépség győz. 
Egy pillantás ar asszonyi szem mélyéből a leg

biztosabb partnert is lefegyverzi. 

Ki is tudna ily formás kezek és karok varázsán
ak elfenálíni? Nemcsak a kártya- 

z 

játékban, de még inkább az életben a szé pség és
 siker egymástól elválaszthatatlan. 

Hivatás és házimunka mellett is szépek és vonzóak lehetnek karjai és kezei, h
a 

ápolásukra rendszeresen Elida krémeket haszn
ál. 

Efida Éjjelikrém az arcbőrt éjszakán át tiszti
tja és táplálja, a száraz bőrt ellátja 

a szükséges zsiradékkal. Elida Arckrém véde
lmet nyujt az éles levegő és a nap 

égető sugarai ellen. A bőrbe azonnal beszivódik, gyógyit
ó hatása meglepő. 

Elida Arckrém a kivörösödött kezet és tisztát
lan bőrt is mattá és alabástromsze- 

füvé teszi. Sok ezer hölgy ismeri el mint a lé
tező legjobb krémet. 

Használjad minda két Elida Erémet. Nappalit, estelit, - Igy kell csak kérned. 

Tubusban Lei 45.- Tégelyben Lei 75.- - 

Ezerszer többet fizetett be járulék 

imén, mint amennyit két hétre 

betegpénz cimén kapolt 

Temesvár, március 20. 

Sechwartz Teréz szegény temes- 

vári öregasszony. Szegény, mert a ro- 

konai tartják el és öreg, mert 1839-ben 

zületett és néhány hét előtt mult ki- 

pzelőtt, 

encven esztendős. Ötvenhárom évvel 

pontosan 1876. április 9-én 

Schwartz Teréz belépett az akkor még 

fiatal Temesvári Polgári Betegsegély- 

ző Egyesület tagjai közé. Az egyesü- 

letet Temesvárnak egy régi és évti- 

relátó dolgot cselekszik 

való belépéssel, mert nem lehet tudni, 

zedeken keresztül nagy és önzetlen 

munkásságot kifejtett közbecsült pol- 

József kémény- gára, Novotny 

seprőmester alapitotta. Novotny Jó- 

zsefnek az volt a célja, hogy a sze- 

gény polgároknak lehetővé tegye, 

hogy betegségük esetén, amikor mun- 

kájukkal nem tudnak keresni, anyagi 

támogatáshoz jussanak. Egy-két évi 

fennállása után Novotny József az 

egyesületet temetkezési osztállyal bő- 

vitette ki, aminek célja az volt, hogy 

a tagok elhalálozása esetére azok hoz- 

zátartozói temetési költséget kapja- 

nak. Schwartz Teréz, amikor belépett 

az egyesületbe, harminchét esztendős 

volt. Ugy gondolta azonban, hogy elő 

az egyietbe 

hogy egyszer ő is meghal, milyen jó 

lesz aztán az első esetben a betegse- 

selyt kapni, a másik esetben pedig 

nyugodtan hunyhatja le örök álomva 

mert hozzátartozóinak 

képez gondot: 

a fejét, nenm 

honnan teremtsék elő 

a temetési költségeket. 

koronaértékben 

Schwartz Teréz a dijakat ugy a beteg- 

Régebben fizette 

segélyző, mint temetkezési 

osztályban. 

pedig a 

A román impérium óta 

leiben fizeti ezeket és 

záltan. 

pedig valori- 

A betegsegélyzőben fizet he- 

tenkint tiz leit és a temetkezési osz- 

tályban ugyanennyit. Mindkét helyen 

tehát havonta összesen negyven negy 

ven leit fizet. Ötvenhárom esztendő 

alatt Schwartz Teréz a betegsegélye- 

zési osztályon közel harmincszer leit 

fizetett, 

dig másik 

a temetkezési osztályon npe- 

De ha 

hozzászámit- 

akkor 

ötvenhárom esz- 

harmincezer leit. 

ezekhez az összegekhez 

juk a törvényes kamatot, 

Schwartz Teréznek 

tendő óta a Temesvári Polgári Beteg- 

segélyző Egyesületnél teljesitett be- 

fizetései majdnem megérnek ezresek- 

ben annyit, amennyi a matróna évei- 

nek a száma. 

Most aztán megtörtént Schwartz 

Terézzel az, hogy igénybe kellett ven- 

nie a betegsegélyt. Ötvenhárom évi 

pontos befizetés után Schwartz Teréz 

megbetegedett és 1929. március 2-án 

Két hét 

vagyis március 16-án egészséges lett. 

beteget jelentett. mulva. 

Tegnap pedig elküldött a betegpénz- 

ért, amely neki két hétre jár. Mag is 

kapta a betegpénzt. És pedig kapott 

összesen hatvan leit. Nehogy az olva- 

só azt gondolja, hogy ez sajtóhiba, 

még egyszer ideirjuk: összesen hatvan 

leit kapott. Két hétre kapta ezt a hat- 

van leit. Ha nem volna rokonsága, 

amely eltartsa, ebből a két hétre járó 

hatvan leiből éhenhalhatna. 

Nem érdemes betegnek lermni 

A Temesvári Polgári Betegsegélyző 

Egyesületnek jelenlee Fekete Mi- 

hály esztergályosmester az elnöke. 

Tagjainak a száma négyszáz. És még- 

is csak heti harminc lei betegsegélyt 

adnak. Érdeklődtünk az iránt is, hogy 

mennyi a temetkezési járulék. Meg- 

Ennyit fognak tudtuk: keétezer lei. 

kapni Schwartz Teréz hazzátartozói, 

ha az öregasszony egyszer majd itt- 

hagyja e siralomvölgyet. És akkor 

átlépve a másvilág küszöbére megcsi- 

nálhatja a mérleget és elmondhatja, 
hogy a temetési költségeire huszon- 

nyolcezer leit ráfizetett. Egyelőre 

azonban csak arról morfoudirozhat, 

hogy a betegsegélyre is alaposan rá- 

fizetett. Odaadott ötvenhárom eszten- 

dő alatt majdnem harmincezer leit és 

most kapott két heti betegségra hat- 

vanat. Ilyen alacsony betegsegély 

mellett nem érdemes betegnek lenni. 

Nem fizeti ki magát. 

Kubán Endre. 

Kiirtottak 
egy hattagu családot 

Kassa, márc. 20. 

Még 1919 junius 2-an ismeretlen tet- 

tesek legyilkolták az orosz fogsá
gban 

levő K m e t János leszti molnár egész 

családját. A tömeggyilkosságot S
zu- 

chanek János gazda fedezte föl, 

aki őrletni ment a malomba és ott hat 

véres hullát talált. A gyilkosok megöl- 

ték a harminckét éves Kmet János
nét. 

17 éves Emilia nevü leányát
, tiz éves 

János nevü fiát és hat éve
s Márta ne- 

vü leányát. továbbá ötvennég
y éves 

anyját és Lancsók József bérest. 

Kmet János néhány nap mu
lva tért ép- 

pen haza a fogságból és majd
nem mes- 

őrült. amikor megtudta, hog
y a mal- 

mában mi történt. A csendő
rség hóna- 

pokon keresztül nyomozott, de ered- 

ménytelenül. A gyalázatos büntényt 

már-már elfeledték. amikor a tettes
ek 

most mégis kézrekerültek. A c
sendőr- 

ségnél megjelent Berka János ci- 

gány és vadházastársa, Oláh Anna. 

akik elmondták, hogy nem birják to- 

vább a lelkiismereti furdalást és be 

kell vallaniok, hogy a leszti gyilkol
ást 

más cigányokkal együtt ők követték el. 

A csendőrség tiz cigányt fogott össze. 

akik mind beismerő vallomást tettek, 

Elmondták, hogy lakodalomra készül- 

tek és a malomból lisztet akartak lopni 

Azonban rajta kapták őket 

és azért a feljelentéstől való félelmük- 

ben mindenkit leöltek, aki a malomba 

volt. 

kalácsra. 

-Angol férfiszövetek nagy válasz- 

tékban megérkeztek Dénes és 
Pollák cégnél. Bel: és Gyárváros. 
Telefon 24 és 10-14. 
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4. oldal 

Harsona 
a cime egy négyoldalas kis lapnak, 
amely havonta kétszer jelenik meg és 
amelynek első száma most hagyta el 

a sajtót. Szerkesztik: Barth, Beniczxy, 

Bild, Bremzay, Popovics, Ungor, Csak 

igy nevezik meg magukat a szerkesz- 

tőség tagjai. A keresztneveget nem is 

tüntetik föl. Hat fiatal, derék, lelkes fiu 

alkotja a szerkesztőséget. És a szer- 
kesztőség zászlóbontásnag nevezett 
előszavában, amely csupa rajongás, if- 
jonti hevület, többek között ezeket 

mondja: 

- Zászlót vettünk a kezünkbe és el- 

határoztuk, a Harsona cimü lap meg- 

szerkesztését. Haladni akarunk. Sok if- 

juban nagy kincsek rejtőznek, de nem 

meri azokat kiaknázni. Fél a szigoru 

kritikától. De most félre a gyávaság- 
gal. Tollat a kézbe és bátran nekivágni! 

Milyen szép lesz majd később, ha át- 

olvassuk ezt a lapot, amelyet ifju ko- 

rungban irtunk. Meg fog elevenedni 

előttünk egész ifjuságunk és egy szép 

emlékkel fogunk meggazdagodni éle- 

tünk őszén: amikor a fa koronáját le 

fogja hajtani már. Fiuk! Bátran a 

munkához! Tollat a kézbe! 

Ezt mondja az előszó és mi meg ezt 

mondjuk a szerkesztőségnek: 

- Fiuk! Csakugyan bátran lássatok 

neki a munkának. Tollat a kézbe! Lás- 

suk, ki mit tud! A gyémántot csiszolni 

kell. Gyémánt az ifju léleg, a fiatal te- 

hetség is és mentől korábban kezdődik 

a csiszolása, annál ragyógobb lesz a 

csillogása. Kivánjuk, hogy munkátok 

eredményes legyen, kivánjuk, hogy a 

dus kalászba szökkenjen és gazdag ara- 

tást adjon 

A lapnak négy lei az ára. Van ben- 

ne próza és vers, kedves, egyszerü dol- 

gok, de érdemesek elolvasásra, mert 

fiatal magyar fiug, a temesvári pia- 

rista gimnázium diákjai csinálják ezt 

a lapot. Sok ügyességgel, de még több 

hevüléssel csinálják. Az Isten tartsa 

őket. 

- Az iskolák husvéti szünete. 
Bukarestből jelentik : Az iskolák hus- 
véti szünete március huazonharma- 
dikán kezdődik az összes tanintéze- 

tekben. 

- József-napja. A tegnapi József- 
nap alkalmából a névnapját ünneplő 
Nemes Józsei nyugalmazott mi- 
niszteri tanácsost testületileg keres- 
ték föl a Magyar Párt, a gyárvárosi 
katolikus hitközség, a gyárvárosi tár- 
saskör és más egyesületek küldött- 
ségei, továbbá barátai, ismerősei és 
tisztelői. Névnapját ünnepelte tegnap 

Ge ml József nyugalmazott polgár- 
mester, O1 a j os József kanonok és 

Waltner Józsei püspöki iroda- 
igazgató is, akiket szintén számosan 
üdvözöltek. 

- Tanügyi kinevezés. Lugosról 
jelentik: A közoktatásügyi miniszter 
a lugosi Brediceanu-liceum igazgató- 
jának a betegsége miatt visszalépett 
Lohan Vazul dr. helyébe Pete- 
anu Aurél dr. tanárt uevezte ki. 

- Az egyesülés ünnepe. Buka: 
restből jelentik: Maniu Gyula 
miniszterelnök felhivta a pártvezére- 
ket, hogy vegyenek részt az egye- 
sülési ünnepen, valamint az ünnepet 
előkészitő-bizottság munkájában. A 
Lupta értesülése szerint Maniu mi. 
niszterelnök ebben az ügyben meg 
s tátogatta Bratianu Ventilát. 

nyeket nem tesz. Bukarestből 

j 

A megsértett rektor 
Sulyos incidens játszódott le a minisz- 

teriumi igazgató szobájábam 

Bukarest, márc. 20. 

Tegnap délelőtt sulyos incidens ját- 
szódott le a közoktatásügyi miniszte- 
riumban. Az incidens Ghicescu- 
nak, a közoktatásügyi miniszterium 

elemi iskolai szakosztálya igazgatójá- 

nak hivatali szobájában történt és pe- 

dig Ghicescu, valamint Hatiegan 

Emil dr. a kolozsvári egyetem rektora 

között. Hatiegan tegnap délelőtt felke- 

reste Ghicescu miniszteriumi igazga- 

tót hivatali helyiségében és átnyujtott 

neki egy listát a kolozsvári iskolai 

ellenőrző személyzet áthelyezéséről. 

- Románia további engedmé- 

je- 
lentik: Gajfencu külögyi állam- 
titkár jelentést tett Mironescu 
külügyminiszternek külföldi utja 
eredményéről, majd pedig tegnap 
Maniu Cyula miniszterelnök előtt 
számolt be a kisebbségi kérdés gen. 
fi vitájáról és az optánsügyről. Teg- 
nap a külügyminiszteriumban fontos 
tárgyalást tartottak a legutóbbi hetek 
külpolitikai aktivitásával kapcsolatban. 
Ertesülésünk szerint a kormány Ti- 
tulescués Gafencu tárgya- 
lásai alapján elhatározta, hogy nem 
tesz további engedményt azoknál, 
amely engedményekhez a San-remói 
konferencia már hozzájárult. L a n ga 
Rascanu, az optánsdelegáció 
vezetője, a legközelebbi napokon 
Bécsbe utazik a tárgyalások folyta- 
tasára. 

o sste t1ő1 

-Francia gyapju-delainek nagy 
választékban megérkeztek Dénes 

és Pollák cégnél. 

Épül az uj tejközpont. A Rékási- 
ut külső részén serényen folyik az 
uj városi tejközpont létesitése. Az 
épület maga már készen áll és most 
folynak a berendezési munkálatok. 
Nemsokára megérkeznek a szükséges 
gépek és egyéb felszerelések is. Az 
uj tejközpont augusztus elsején kezdi 
meg müködését és egyelőre napi 
ezer liter tejet juttat a közönségnek. 
Ezt a tejmennyiséget fokozatosan 
emelni fogják. 

A hires „Nótás kapitány" 

Fráter Lóránd 
nótaestje 

Jegyek Bánátnál Hétfőn 

- A pénzügyigazgató látoga- 
tásai. La zar Kornél dr. temesvári 
pénzügyigazgató tegnap Crenian 
Aurél rendőrprefektusnál, Seciu- 
reanu Romulusz vezetőügyésznél, 
Valcovici Viktor dr. müegyete- 
mi rektornál és Mardan Dénes 
dohánygyári igazgatónál bemutatkozó 
látogatásokat tett. 

Március 

25 

eltünt. 

jutaléki 
lapárusitók felvétetnek a 

kiadójában. 

i Ehhez a listához a közoktatásügyi mi- 

niszterium államtitkárja előzőleg már 

hozzájárult. A látogatás során Ghices- 

ecu sértő megjegyzést tett 

rektorra és azt állitotta, hogy a kolozs- 

in- 

Hatiegan 

vári tanügyi személyzet körében 

trikák folynak. A vita egyre hango- 

sabb lett és végül is Hatiegan távozott 

a miniszteriumi igazgató szobájából. 

Hatiegan azonnal jelentést tett az in- 

eidensről Costachescu köz- 

oktatásügyi miniszternek, aki haladék- 

talanul elrendelte a vizsgálatot és Ha- 

tiegannak elégtételt igért. 
r.. 

A GÖRÖG-JUGOSZLÁV BABÁT.- 

SÁGI SZERZŐDÉS. Belgrádból jelen- 

tik: A görög-jugoszláv barátsági szer- 

ződés szövegét immár véglegesen meg- 

állapitották. A szerződés aláirása már- 

cius 25-én történik meg Belgrádban. 

- Lemond a vasut vezérigaz- 
gatója. Bukarestből jelentik: Theo- 
dorescu, az államvasutak vezér- 
igazgatója, megjelent Alevra 
közlekedésügyi miniszternél és be- 
jelentette, hogy április elsejével le- 
mond állásáról. Alevra miniszter a 
lemondást tudomásul adta a minisz- : 
terelnöknek is. Valószinü, hogy 
Pretorian mérnököt nevezik ki 
az államvasutak vezérigazgatójának. 
Pretorian már betöltötte ezt a tiszt- 
séget és liberális érzelmei ellenére 
azért esett reá a választás, mert kel- 
lő szakértelemmel bir és vezetése 
alatt nem volt deficitje az állam- 
vasutnak. Április elsejéig benyujtják 
az államvasutak reorganizálásáról 
szóló tervezetet is a parlamentnek. 
A tervezet törvényerőre emelkedése 
után megkezdik a legszükségesebb 

i munkákat. 

Antik butorok 
berakott szekretár, sublad, 
ágyak, asztalok, vitrin és 
szekrény alkalmi vétele (3191) 

STERNBERG-nél 
- Pestisjárvány pusztit. Lon- 

donból jelentik: A délafrikai Oranje 
és Transvaal környékén pestisjárvány 
lépett föl. A hatóságok szigoru in- 
tézkedéseket tettek a járvány tova- 
terjedésének megakadályozására és 
az egész fertőzött terülejet körül- 
zárták. 

- Még mindig a fTuka-ügy. 
Brünnből jelentik: Flachbert 
Ernő dr.-t a csehszlovákiai magyar- 
párt prágai irodaigazgatóját nemrég 
maga elé idézte a vizsgálóbiró és a 
Tuka- üggyel kapcsolatosan kihall- 
gatta. A kihallgatás után a vizsgáló- 
biró elvette az utlevelétt. A Lidove 
Novini értesülése szerint Flachberth 
Ernő dr. három nap óta nyomtalanul 

a
.
 

NÉMETORSZÁG 

TROCZKIJT. Berlinből jelentik: 

szerint a német birodalmi koi 

a napokban megadja a beutazási e 4 

és két gyermekével az erzsébetv : 
Mikszáth-utca 2. szám alatt lakik, 

szerencsétlen asszonyon üldözési 
nia tört ki és olyan félelem v 
erőt rajta, hogy egy seprünye 
fogott és azzal akarta magát képz 
üldözői elől megvédeni. Csak na 
nehezen tudták. lecsendesiteni e mi! 
ágyába fektetni. A szerencsétle i 4 
asszonyt elszállitják valamely el ne i 
gyógyintézetbe. nsz 
- Kigyógyitott csökönyös ön vső 

gyilkosjelölt. Budapesfről jelenik 
Kisoroszi községpben Demén 
Sándor két napon belül háromszomi 
felakasztotta magát, azonban szo m 
szédai mindig idejében levágtá Belépől 
Demény busan mesélte, hogy azér 
szánta el magát a halálra, mert 
felesége elhagyta. Szomszédai De 
mény Sándort elvitté. a korcsmába 
ahol a kötelet földarabolták és egy !40 
egy félliter borért adták el a korcsbulorsi 
ma vendégei között. A bort mint husi 
Demény Sándornak kellett meginnima 
aki annyira felvidámult, hogy meg 

temes 

han lesz, del 

fiener Samu, Klein Sándor, Kohn 

mes égési sebekef szenvedtek. 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

igérte: soha többé nem kisérel meg, 
öngyilkosságot. y előkési 

* Ha Temesvárra jön, kérje min: 
denütt az ingyenes tájégoztatót (Conig ünnep 

ductorul prin Timisoara.) bb mint s 

á Á-készülékek, akkumu- 
Rádió látorok, anódok és 

a felszerelési cikkek, átalakitások 
és javitások jutányosan 

KECSKEMÉTI, Temesvár. Nagy kata- 
logus és kapcsolási minta 20 lei be- 

küldése ellenében. 1756) 
- zű Naszin 

- A belvárosi zsidó hitközség étum 
uj vezetősége. A belvárosi zsidó el 
hitközség most tarto.ta meg évi köz- ganm : 
gyülését, amelyen a vezetőséget ujra- k előre 
választották. A hitközség elnöke u ! 
ismét Vértes Adolt dr. lett. Al- ephatik 
elnökök Klein Dávid és Lind- -iy 
ner Armin. A választmányba a kö-). 
vetkezők kerültek : Baruch Salamon, 
Biedl Lipót, Böhm Mihály dr., Braun 
Zsigmond dr.. Dénes H. Dávid, et: fy 
Dornhelm Jenő, Frank Jenő, Fried- eket 
mann Lajos, Goldmann Fülöp dr., nem 
Goldstein Rezső, Hammer Jenő, Há- ! 
ring Gusztáv, Hirsch mérnök, Hol- 
lánder Miksa, Kabos Ármin, Kaszt- 

Sámuel, Kun Artur dr., Löffler Béla, 
Lusztig Zoltán, Molnár Gyula dr., 
Naschitz Sándor, Polacsek Ármin 
dr., Rasko Antal, Reiter Mór, Rosen: 
berg Miksa, Schulz Arnold, Steiner 
Ferenc, Weinberg Pál, Weisz Gyula, 
Weisz Lajos, Weisz Rihárd és Zan- én 
ker Samu dr. 
- Bányamunkások tüzhalála. 

Londonból jelentik: A Wood Hals. 
owen bányatelepen egy tárna ki- 
gyulladt. Nyole munkás a tüzben 
életét vesztette. Számosan veszedel- 

szép akar lenni, 
használjon KULKA-iféle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dMert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 
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y FRLKELŐK ÜGYES TAKTIKÁ- 

a, Newyorkból jelentik: A mexikói 

zelők - miként megirtuk - kiür
i- 

ék Torreont. Mára azután kiderült, 

y ez csak taktikai okokból törtent. 

t Whíint a kormánycsap
atok bevonultak 

ponba, a felkelők mögéjük huzód- 

a és elfozlalták Azuas Collientes vá- 

, át, amely fontos vasuti góepon
t. Ez 

körülmény rendkívüli mód
on meg- 

x élel- u M, mezitette a kormánycsapatok 

uszését és municióval való ellátását 

Előadás a nemzeti paraszt- tk 
t kiubjában. A Chemarea Ba- 
ului ifjusági egyesület csütörtökön 

utáni felolvasásán S pir idon 

klós temesvári mérnök szabad 

ljadása szerepel, aki Nemzetiségek 

Ea a Népszövetség cimen fejti ki 

Dai t a hálás témát. Az előadás a 

Muumzeti parasztpárt Dóm-téri klub- 

maban lesz, délután félhétkor kezdő- 

k. Belépődij nincs. Vendégeket a 

u zetőség szivesen lát. 

malszenzációs butorvásár 

! a legolcsóbb árak mellett a 

utorszövetkezetnél 
Temesvár, Scudier-park. A Wi mi 

iat kellet megut rygpzeogayogotz 

- Fejedelmi nász. Oslóból jelen- 

k: Olai trónörökös esküvőijére 

igy előkészületeket tettek. Az es- 

ülvövel kapcsolatosan a városban 

agy ünnepségek lesznek, amelyre 

bb mint százezer ember gyült a 

városba az ország minden részéből. 

- A Polgár Aggmenhely Egye- 

ilet március 31én délután négy 

s hat óra között Lenhardt Ir- 

ha tánctanárnő közremüködésével a 

iszti Kaszinó nagytermében műso- 

s délutánt rendez. Belépődii nin- 

sen, ellenben a negyven leies 

rogramm megváltása kötelező. Mü- 

Drok előre az egyesületnek Mérleg- 

tca 2. szám alatti helyiségében 

aphatók. 
- Életunt béresfiu. Monostorról 

Melentik: Deschan Károly tizen- 

uu égy esztendős béres az istállóban 

uelakasztotta magát. Hogy mi kész- 

Eulette a fiut az öngyilkosságra, azt 

lem lehet tudni, mert semmiféle 

m velet nem hagyott hátra. 

a 

Zongorák 

STEINAI 4 S0115 
New-York, London, 

Hamburg 

a világmárka csak az egyedüli 

képviselőnél ; 

wWOoONKA J. spec. zongorakészitő. 

Józsefváros, Str. loffre (Török-utca) 4. 

- szétmarcangolták a farka- 

A Msok. Beregszászról jelentik: Buda- 

hovics Olena pusztaházai lakosnő
 

falu határában a patakban ruhát 

05 Hi öbiögetett, amikor egyszerre rémült
en 

A lvette észre, hogy egy farkas közele- 

eg dik feléje. A leány teljes erejéből a 

utalu felé futott és már majdnem 

elérte az első házat, amikor a fark
as 

annyira megközelitette, hogy hátul- 

ól ráugorhatott. A farkas átharapta 

a leány torkát és marcangolni kezdte. 

Csakhamar ott termett másik két 

iarkas is és szintén nekiesett a le- 

ánynak. A házbeliek látták a rémes 

jelenetet, de mert nem volt fegyve- 

rük, nem mertek a fenevadak ellen 

m 6 kimenni. A farkasok teljesen ös
sze- 

i2 i tépték a szerencsétlen teremtést és 

1829 csak néhány véres huscafatot
 hagy- 

tak meg belőle. 
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- Leleplezett kávéházi tolvaj. 
Mayer Zsigmond, a Lloyd-kávéház 

tulajdonosa feljelentést tett a rend- 

őrségen, hogy a kávéház felszerelé- 

séből ismeretlen tettesek állandóan 

lopkodnak poharakat, tányérokat, 
evőeszközöket és egyéb holmikat. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást 
és kiderült, hogy a tettes Szabó 
Julia harminc esztendős ruhatárosnő, 
akinek a lakásán egész raktárt talál- 
tak az ellopott holmiból. A rendőr- 
ség a vizsgálat után az iratokat át- 
tette az ügyészségre. 

- Giszkalai János temesvári 

előadása. Giszkalai János, az 

erdélyi zsidó költészet kimagasló 

alakja, a temesvári zsidó ifjusági 

alakulatok felkérésére március huszon- 

hetedikén Temesvárra érkezik és 

irodalmi előadást tart. Giszkalai Já- 

nos az erdélyi zsidóság mai helyze- 

téről, az erdélyi zsidó irodalomról és 

a világ zsidó lirájáról fog előadást 

tartani. Giszkalai János hónapok óta 

tartó visszavonultsága után Temes- 

várott lép először az előadói pódi- 

umra. Fogadtatására bensőséges ün- 

nepséget készitenek elő. 

- A hanyag forgalmi tiszt. Bu- 

karestből jelentik: Titu állomáson 

az elmult éjjel két tehervonat össze- 

ütközött. Két ember sulyosan meg- 

sérült, több vagon összetört, a moz- 

donyok megrongálódtak. Az anyagi 

kár több millió lei. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy az összeütközésért 

Jonescu Atanász forgalmi tiszt- 

viselő a felelős, aki arra a vágányra 

angedte befutni az egyik tehervona- 

tot, amelyiken a másik tolatásokat 

végzett. 

- A hóhér premierje. Balassa- 

gyarmatról jelentik: Kozare E, 

az uj magyar hóhér tegnap reggel 

végezte az első kivégzést. Az első 

akasztást Ferenczi Pál kétbodo- 

nyi gazdán hajtotta végre, aki ta- 

valy kiirtotta egész családját, hogy 

egy fiatal leányt feleségül vehessen. 

- Orkán kétszáz halottal. New- 

yorkból jelentik: Alabama államban 

nagy orkánkatasztrófa volt, amely 

rengeteg károkat okozott. A katasz- 

trófának kétszáz halottja van. 

- Lopott zsákmány a liget 

bokrai között. Megirtuk, hogy a 

Mehalábau az utóbbi időben soroza- 

tos betörések történtek. A rendőrség- 

nek sikerült a tetteseket Si clovan 

János és Tanasovici Pál su- 

hancok személyében elfogni. A rend- 

őrprefekturán Velici komiszárus 

hallgatta ki őket. Eleinte tagadták a 

betöréseket, később azonban a ke- 

resztkérdések hatása alatt beismerő 

vallomást tettek. Elmondták azt is, 

hogy a lopott holmi egy részét a 

korban rejtették el. A 

mondott helyen a lopott dolgokat 

meg is találta. 

A Déli Hirlas Budape
sten állan- 

dóan olvasható a Park-s
zálloda kávé- 

házában, VIII. Ba
ross-tér 10. 

EE 

kutnak, 
kertészek öntözésne 

szerelésre nincs 

eEleváto r 

Öránkinti teljesitmények 20, 30, 

Skudier-parkban az egyik sürü bo- 

rendőrség a 

k és a mezőgazda gazdaságában csak a szabadalmazott 

„Elevátor 
ásároli ivel ezen kut soha javitásra nem s

zorul, azonkivül egészséges, tiszta,
 

velgot rozda és otnike. Csak femalk
atrészekből áll! A kutban semmitfél

e 

szükség! Bárki felállitnatja ! Gyermek is
 kezelheti! Orvosilag ajánlva! 

A temesvári kertészetl kiállitáson 
aranyéremmel kitüntetve. A Temes

-Torontálmegyel 

Mezőgazdasági Kamara 1319. sz.
 Temesvár, 1927. április 8-án kelt értesitésében az

 

kutakat teljesen praktikusaknak és tökéleteseknek ismerik el. 

40. 100 és 150 hektőliter. Alkalmazható 40 méter 

kutmélységig. Furott kutaknál is 
alkalmazhatók. Képviseli Románia részére: 

ÁMAVvV MIKSA 

Temesvár-Józsefváros, Zrinyi-u. 13. (Saját há
z.) Közel a 2-e 

- Elcsavargott a fiatal Ada- 

Ada a neve a temesvári rendőr- 

prefektura egyik fiatal farkaskutyájá- 

nak. Egészen fiatal és még csak 

most került volna a rendőrkutyais- 

kolába. Ebből látható, hogy Ada 

tapasztalallan és igy megértjük, 

hogy valahogyan kiszökött a kapun 

és elcsavargott. A rendőrség kéri a 

megtalálót, hogy Adat hozza vissza 

a rendőrprefekturára. 

- Elmult a havazás okozta forgalmi 

akadály. Belgrádból jelentik: A bosz- 

niai és hercegovinai nagy havazások 

miatt hónapokon keresztül szünetelt 

a vasuti forgalom. Zágráb és Spalato 

között három hónapi szünetelés után 

tegnap ismét megindult a vasuti köz- 

lekedés. 

- Rémállapotok Oroszországban. 

Tighinából jelentik: 

mentén naponta menekültek érkeznek 

Az orosz határ 

Oroszországból, akik elmondják, hogy 

Szovjetoroszországban ujra nagy éh- 

inség pusztit. Puscari u Sándor ti- 

raspoli állomástőnök feleségével és 

hét gyermekével szökött át. Ő is bor- 

zalmas dolgokat mesél. őt különben 

politikailag is üldözték, mert hive 

volt Troczkijnak. 

- Erdélyi származásu orvos halála. 

Budapestről jelentik: Berkes De- 

zső szegedi tiszti orvos meghalt. Ber 

kes Erdélyből került Szegedre, ahol 

sokat fáradozott az erdélyi származá- 

su szegény diákok segélyezése érdeké- 

ben. 
ga veeazgz 

Szövetujdonságok 
és bélésáruk a legnagyobb 
választékban és a legolcsób- 
ban kaphatók 

RABONG és SCHNEIDER 
Belváros, Szt. György-tér, r. k. 

Telefon 13-38. 

Korecsmai verekedés emberhalállal. 

Versecről jelentik: A Versec közelében 

levő Szredistye községben néhány fa- 

lubeli legény mulatott. A fiatalok sok 

alkoholt fogyasztottak és aztán vere- 

kedni kezdtek. Valamelyikük leütötte 

a lámpát és a verekedés tovább foly 

a sötétben. A korcsmárosnak sikerült 

végre világosságot gyujtani és akkor 

látta, hogy a legények közül már csak 

egy van az ivóban es az is holtan fek- 

szik ott. A meggyilkolt legény N e- 

mesán Fülöp volt, akit társai le 

szurtak. 

EHikobozták a pesti Népszavát. Bu
- 

dapestről jelentik: Vasárnap a buda- 

pestüi munkásság a Petőfi-szobor 
előtt 

márciusi ünnepséget rendezett. 
Az ün 

nepen résztvettek felelőtlen ele
mek is 

akik zavarogtak és okot adtak arra, 

hogy a rendőrség beleavatkozzék. 
A 

Népszava az esetről vezércikket irt, 

amelynek A rendőrség vérbe akarta 

fullasztani a munkásság ünnepélyét a 
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cime. A rendőrség a cikk m
iatt tegnap 

reggel elkobozta a lapot. 

Minden nap rádió est! Szives-pá
rt- 

tagást kér Hollánder József, vendég- 

lős Dózsa-utca 29. 

kutat 

es villamos végállomáshoz 

5. oldal 

FEGYVERKEZÉSSEL VÁDOLJÁK 

BULGARIAÁT. Belgrádból jelentik: A 

Politika cimü lap azzal vádolja Bul- 

hogy titokban fegyverkezik, 

haditlottát szervez repülőparkot és 

bombavetőket szerez be. Hirlik, hogy a 

bolgár Franciaországban 

kétszáz repülőgép szállitására pályá- 

zatot hirdetett. Briand utasitotta a 

Petez-gyárat, hogy a pályázatban ne 

vegyen részt. Az ügyet a franciák ál- 

litólag a Népszövetség elé viszik. 

- Regényolvasás közben agyonlőt- 

ték. Görlitzből jelentik: Verniger- 

Rode grófot a dolgozószobájában, 

amint karosszékben ülve regényt ol- 

gáriát, 

kormány 

vasott, az ablakon keresztül agyonlőt- 

ték. A nyomozó hatóságok azt hiszik, 

hogy a gyilkosság bossza müze, bár 

nincsen kizárva az sem, hogy a tette- 

sek rabolni akartak, de ebben megza- 

varták őket. 

SZENZÁCIÓ 

KÉpVvASsA R! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Jó egészségben él az öngyiikos. 

Januárban egyik laptársunk 

alapján megirtuk, hogy Dragici 

Máté nyugalmazott resicai vasgyári 

müvezető agyonlőtte magát, Tegnap 

aztán személyes megjelenésével cáfol- 

ta meg Dragici Máté a hirt. Valami 

hivatalos ügyben Temesvárra jött 

aki emlitette neki, 

hogy öngyilkosságának hirét olvasta 

ügyvédjénél járt, 

a lapokban. Erre aztán eljőtt Dragici 

Elmondotta, 

hogy tavaly óta Orsován él, ahol kis 

Máté a szerkesztőségbe. 

birtokot vásárolt és valószinünek 

tartja, hogy valamely rosszakarója 

terjesztette halála hirét. Dragici kü- 

lönben egészséges, erőteljes ember, aki 

nemcsak ezért, hanem azért is sokáig 

fog élni, mert holt hirét költötték. 

Nemzetközi rádiókiállitás Bukarest- 

ben. Amint megirtuk, a bukaresti uj 

rádió-állomás, április hó végén kezdi 

meg müködését. Ebből az alkalomból 

május elsejétől junius hó 15-ig nem- 

zetközi rádiókiállitást is rendeznek 

Bukarestben. 

. Jégszekrények, fagylaltgépek, vas- 

és rézbutorok, mosdóasztalok külön és 

I garniturákban mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaskereskedé- 

sében, Temesvár-Belváros, Zápolya- 

utca. 

i 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. 6 
lózsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 
! böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapok 
Keramik-padió- 

lapok 
Chamettetégia 

és 2358 

Chametteliszt. 

cikke 

e
n



.
 

AAAAAAAÁAAAÁAA 

Szerda. (Március 20.) Budapest. 

9 óra 15: Temesváry-Kerpely-Polgár 

trió hangversenye. 12 óra 5: Gramo- 

lonhangverseny. 5 óra 10: Megyeri 

Ella felolvasása: Afrika két arca. 5 

óra 35: Cigányzene. 7 óra 35: Olasz 
nyelvlecke. 8 óra 10: Szabó 

szinház müvésznőjének 

szavalóestje. 8 óra 30: Ir-est, 

müködik a magyar királyi operaház 

tagjaiból alakult zenekar. 10 óra 35: 
Katonazene. Bécs. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 10 óra: Könnyü zene. 

Berlin. § óra 30: Ir zene és költemé- 
nyek, utána tánczene. Brünn. 12 óra 

30: Hangverseny. 5 Tilly 

Waldek hangversenyénekesnő német 

nyelvü hangversenye. 8§ óra: Zenekari 
hangverseny régi cseh szerzők müvei- 

ből. Erankfurt. 1 óra 15: Bachehang- 
verseny. 7 

Margit, 

a Nemzeti 

közre- 

óra 45: 

7 óra 30: Szórakoztató zene. 

Königsberg. 11 óra 30: Gramofonzene. 

3 óra 45: Otto Wollmann Der Wunsch- 

ring cimü hangjátéka gyermekek ré- 

szére. 4 óra 30: Délutáni hangverseny. 

Ir-est. Leipzig. 12 óra: Gramo- 

7 Beethoven 

9 óra: 

7 óra 30: 

Fidelió cimü operájának közvetitése. 

fónhangverseny. 

München. 4 óra: Kamarazene. 8 óra: 
Zenekari hangverseny. Prága. 7 óra 5: 
A prágai tamburica-egyesület zene- 

karának hangversenye. 8 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. Róma. 1 óra: Rádió- 
trió. 5 óra 30: Dáólutáni hangverseny. 
8 óra 45: Operaközvetités. Toulouse. 12 

óra 45: Zenekari hangverseny, bécsi 
zene. 1 óra 35: Harmonika-hangver- 
seny. 8 óra 30: Részletek Delibes Lak- 
mé cimü operájából. 9 óra Gramofón- 
hangverseny, közben havaii hárfa- 

szoló. 

Csütörtök. (Március 21.) Budapest. 
9 óra 15: Délelőtti hangverseny Pálify 
Mária énekesnő, Garay Margit cselló- 
müvésznő és Pázmán György zongora- 
müvész közremüködésével. 12 óna: Ci- 
gányzene. 4 óra: Rádió-szabadegyetem, 
melynek keretében Stefániai Imre 
magyar szerzők müveiből játszik. 
8óra 45: Orosz balalajka-zenekar haag- 
versenye. 7 óra 50: Berky Lili és Gózon 
Gyula magyar dalokat énekelnek ci- 
gányzenekisérettel. 9 óra: Zenekari 

Olga ének- 
müvésznő közremüködésével. 10 óra, 30: 
Jazz-band. I1 óra 15: Cigányzene. Bécs. 
4 óra: Délutáni hangverseny Grete 
Marechfeld Brunner énekesnő közre- 
müködésével. 8 óra: Szimfonikus zene- 
kari hangverseny. Berlin. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Dal-est, 
utána tánczene. Breslau. 4 óra 30: Dál 
utáni hangverseny. 9 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 
Brünn. 5 óra: Gyermekdalok. 7 óra 30: 
A cseh filharmonikusok hangverse- 
nyének közvetitése Prágából. Frank- 
furt. 4 óra 35: Délutáni hangverseny. 
9 óra 30: Paula Lindberg dalestje. 10 
óra: Kamarazene. Hamburg. 6 óra: 
Népies hangverseny. 8 éra 
10: Orgonahangverseny Schubert egy- 
házi müveiből 

hangverseny Kallivoda 

zenekari 

énekesek énekesnők 
közremüködésével. Langenberg. 5 óra 
45: Szórakoztató zene. 8 óra: Offenbach 
Hoffmann meséi cimü vigoperájának 
előadása. Leipzig. 4 óra 30.: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 25: Népies zenekari 
hangverseny. München. 7 óra 30: Max 
Krauss kamaraénekes dalestje. 9 óra 
45: Citerahangverseny. Prága. 4 óra 

30: Jazz-band. 7 óra 30: A cseh filhar- 
monikusok hangversenye. Stuttgart. 
4 óra 15: Szórakoztató zene. 9 óra 30: 

Katonazene. 10 óra 30: Kamarazene. 

Bukarest, március 20. 
A liberális párt parlamenti csopert 

ja tegnap délelőtt ülést tartott, amely 
az uj bányatörvényjavaslattal foglal.- 
kozott. A párt eddig is már nyilt har 
cot kezdett a javaslat ellen és ennek 
az álláspontnak adott kifejezéss a teg- 
napi értekezlet is. Elhatározta a par- 
lamenti csoport, hogy a liberális párt 

Bankkörökből. A Központi Bank, 

Váltóüzlet és Kereskedelmi Rt. f. hó 
18-án tartott IX. évi rendes közgyülé- 
sen Nobael Sándor dr. ügyvéd urat 

az igazgatóságba, mig a felügyelőbi- 

zottságba uj tagokul LendvaiJe- 

nő urat, a gereskedelmi és iparkama- 

ra főtitkárát, valamint Molnár 

István urat a Transilvania Textilke- 

reskedelmi Rt. ügyvezető igazgatóját 
választotta. 

Louis Merck Temesvárott tárgyal. 

A Gea-Krayer Egyesült Gyógyárunagy- 
kereskedések és Gyógyipari Rt. (Temes- 
vár) e hó 19-én a Temesvári Bank és 

Kereskedelmi Rt. közgyülési termében 
tartotta meg VIII. évi rendes közgyü- 

lését. A közgyülésen résztvett Louis 
Merck, a világhirü E. Mercekké- 

miai gyár (Darmstadt) társtulajdono- 
sa is, akinek temesvári tartózkodása 

nagyjelentőségü tárgyalásokkal kap- 

csolatos. 

A Turul Cipőgyár Rt. a legfelső ipa- 
ri bizottságnál a cipőgyártásnál hasz- 

nálatos gépek vámmentes kivitelének 

engedélyezését kérte. A bizottság a 

gyár kérését kedvezően véleményezte. 

A bankvezér ismét munkában. Bu- 

karestből jelentik: Blank Móric. a 

bankház aelnök- 
igazgatója, aki egy évnél hosszabb 

idő óta egy bécsi szanatóriumban ke- 
zelés alatt állott, tegnap este hazaér- 

kezett. A bankvezér rteljesen falgyó- 
gyult 

tését. 

A Lugosi Textilipar Rt. 6850 négyzet- 
méter, Wema-rendszerü felülvizsgáló 

berendezés és szellőztető készülék vám- 

mentes behozatalának engedélyezését 
kérte a legfelső ipari bizottságtól, A 

bizottság a gyár kérését kedvezőtlenül 

véleményezte. 

Marmarosch-Blank 

intézate veze. és ujból átvette 

A Kolozsvári Takarékpénztár és Hi- 

telbank uj igazgatósága. A Pesti Ha- 

zai Első Takarékpénztár affiliációjá-- 

nak, a Kolozsvári Takarékpénztár és 

Hitelbanknak igazgatóságában évek 

óta nem volt kifejezetten képviselve. 

Most azonban a Pesti Hazai immár 

elérkezettnek láttá az időt arra, hogy 

vezetői a Kolozsvári Takarék igazga- 

tóságában helyet foglaljanak és ehhez 

képest a Kolozsvári Takarék mostani 

közgyülési határozatával Erney 

Károly, a Pesti Hazai vezérigazgató- 

A bányatörvény ellem 
a liberálisok folytatják a harcot 

nem vesz részt a bányatörvény javas- 
latának parlamenti vitájában. A part 
nevében a kamarában Duca, a sze- 
nátusban pedig Argetoianu uyi- 
latkozatot fognak felolvasni, amely- 
ben kijelentik, hogy a liberális párt 
fentartja magának a jogot a bánya- 

jövőbeli megváltoztatására 
Bratianu Vintila elvei alapján. 

törvény 

ja és Milos György, a Pesti Hazai 
ügyvezető igazgatója helyet foglaltak 
a Kolozsvári Takarék igazgatóságá- 

ban. Az esemény minden valószinüség 
szerint a bánsági pénzügyi körök ér- 
deklődését sem kerüli el, mivel az ala- 
pitás alatt álló bánsági magyar bank- 
nál a Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Rt, mely Bocsánczy 

László vezérigazgató avatott irányitá- 
sa alatt áll, jelentékeny érdekeltséget 
vállalt. ; 

Két uj személyvonat beállitása 
Temesvárról. A mai naptól kezdve 
Temesvárról két uj személyvonatot 
állitottak be. Az egyik Aradra 
indul reggel 6 óra 25 perckor és 
Temesvárra visszaérkezik 3 óra 36 
perckor, a másik Turnszeverinbe in- 
dul délután 4 óra 25 perckor és 
visszaérkezik éjjel II óra 39 perckor. 
A két vonatpárt a nagy fagyok kö- 
vetkeztében állitották be és ujboli 
forgalombahelyezésükkel nemcsak az 
utazó közönség óhajának tettek ele- 
get, hanem közgazdasági szempont- 
ból is jelentőségük van. 

Magyar-spanyol kereskedel- 
mi szerződés. Budapestről jelentik : 
A felsőház ülésén elfogadták a ma- 
gyar-spanyol kereskedelmi szerődés 
kiegészitéséről szóló javaslatot. 

Milliós fizetésképtelenség. Pá. 
risból jelentik: Amiensben az Inter- 
bancue fizetésképtelen lett. Barjau 
bankigazgatót letartóztatták. A pasz- 
sziva több millió lei. 

Kiosztották uz uj takszienge- 
délyeket. A város állandó választ- 
mánya tegnap délutáni ülésén ifog- 
lalkozott az taksziengedélyek kiadá- 
sával. Engedélyt kaptak Wolif Lajos, 
Schildsohn József, Constantinovici 
Sándor, Moise Vazul, Bucuresteanu 
Stamate, Bugariu János, Csifu György 
és Micaleceanu György soffőrök. 
Soffőrök részére még két kiadandó 
engedély van, amelyekre egyelőre 
nincsen reílektáns. A bérkocsisok 
részére fentartott engedélyek közül 
tegnap szintén nyolcat adtak ki és 
ezeket Ehrhardt József, Eder Lipót, 
Grossler Pál, Német József, Gorcsa 
György. Kollinger János, Mag An- 
drás és Burran Henrik kapták. Kér- 

vényeztek még engedélyt Lindner 
Mátyás és Köles József is, ezeknek 
az ügyét azonban az állandó választ- 

mány függőben tartotta. 

Makulatura 
Déli Hirlap 
Telefon 2.52 

Vasárnap, március z4-én, 
Leó kamaratermében 
Goriantz Doró és 

Tomm 

Freun« 
együttesen modern kamarazenee 

rendeznek. Müsoron Rachm 
és Vincent délndy gyönyörü és 
mas zongoratriója szerepei, m 
mesvárott még nem kerüli elő 
A hangverseny iránt máris nagy 
deklődés mutatkozik, amiáltal aj 
tos jegyekről minél előbb gondo 
ni. Jegyek az Odeon 

üzetben és az esti pénztárnál ( 
Traian 4. - Kossuth-tér 4.) kapha 
Hangverseny után 

dés. 

gramm 

villamosköz 

A nyugat március 16-i szán 
A margarétás dal cimü uj 
sánszky-regény közlését 
di meg. A szám másik érdekes 
a Névtelen levelek ciny 
uj rovat, amelyben Szótár és trági 
ság és Mi van Trockijjal cimen tal 
lunk két közleményt. Bárdomkam 
Artur szinházi naplót kezd, N a g 811 
Endre pedig folytatja Hajnali be 
getésit Jókairól. Német L 1 
Illyés Gyuláról, az uj magyar k ! 
nemzedék most feltünt i 
rehetségéről ir, O1á h Gábor 
Árpád költészetét méltatja. Kassá 
Lajos pedig Csizmadia Sándorró 
nekrológot. Koroda Pál Arar 
Járosról való emlékeit közli, Ign 
tus Pál a Disputa-rovatban Fiata] 
ság és fiatalosság ciímen az uj nemumi 
zedék világfelfogásáról cikkezi 
Gulyás Pálversei, Bohunici " 
ky Szefi, Franccis Gasch o- 
Kassák Lajos, Kürti Pá i 
Paulini Béla, Rabinovszk 
Márius és Schöpflin Aladá mládi há 
kritikái teszik még a gazdag szái 
tartalmát, amelynek ára 60 lei N 
gyedévi előfizetés 300 lei. Főbizom: 
nyos: Pallas, Cluj, Strada I. Ratiu Ar aT 

Meghivó 
A Timisoarai Önkéntes Mentőtársu lalt 

az általa 1929. évi március hó 24-én Meliron 
vasárnap délelőtt 10 órakor a városini 
háza tanácstermében megtartaadó in 

2.. in, 42. évi rendes közgyülésére 
tisztelettel meghivja valamennyi mükő 
dő és pártolótagjait, valamint a társa alesán 
ság müködése iránt érdeklődéssel Gyim 
seltető jóakaróit. Eh. 

imó vidéke 

Tárgysorozat: M 
1. Elnöki évi jelentés 1928. évről. í kér 3 
2. Egynéhány önkéntes mentő kitünte - 

tése. 

3. Zárszámadás az 1928. évről, val. 
mint az 1929. évi költsé 
mutatása. 

4. A zárszámadás aluli fölmentvén) 
megadása és az 1929. évi költség h 
vetés elfogadása. 

5. A választmány kiegészitése. 
6. Az alapszabályzat módositása. 
7. Egy uj főparancsnoknak 2 évre é 

két számvizsgálónak 1 évre való y 
megválasztása. r 

8. Esetleges inditványok. Ezek azom lé, 
ban a közgyülést megelőzőleg 4 
legalább § nappal hamarább 
az elnökségnél benyujtandók 

Déli 12 órakor a mentőállomáson 
néhai Dr. Schönberger Mór, volt ta 
sulati főparancsnok olajfestményénel 
ünnepélyes leleplezése. 

Timisoara, 1929. évi március hó 1 

Prohászka E. Dr. Suciu 
elnök inspector 

De Viotte M. 
főtitkár 
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aglóhirdatások 
.. Jósnől 
t nel ondja multját, jelenét, jövőjét. 

alás. Minden beteljesül. La- 

uescu (Bem-utca) 23. 1. emelet 

M44 . baloldali lépcső. Diszkrét be- 

aar, német, román nyelvet per- 

irja, április 1-ére alkalmazást 

álet. Sajátkezü irásu ajánlatokat 

mayéppel „Gyorsirás gépirás" jel- 

él a kiadó továbbit. 

lekszerelő, főznitudó, jobb 

aenest keresek. Cim a kiadóban. 

őgépekhez kötőnök, gombo- 

Mők és kettelizőnők felvétetnek. 

misnyagyár" jeligére. (1296) 

ázból való, lehetőleg közép- 

emesvár-Józsefváros, Str. lancu 

l t végzett fiu irógépmüszerész- 

: utcnak felvétetik Sebestyén Béla 
tats 144 jipüzletében, Szt. György-tér. 

alu félvétetik Sebestyén Béla 
püzletében. Timisoara, Szent 
gytér. (1320) 
lében jártas lányok fizetéssel 

aetetnek. Weisz kézimunkaüzlet, 

djdonyuBursei 1. (1324) 

Iteünk azonnalra a helybeli piac- 

"at lószer és nyomtatvány üzletszer- 

ua kt. „Jó megjelenés jeligére a 

él j 5hivatalba. (1321) 

; ar ncsok magas jétalékkal azonnal 

litetnek. Déli Hirlap kiadója. 

Allást keres 
lgens leány, ki ezüst, arany- 

mű SMűitolás és polirozáshoz ért, több 

1 M Njó bizonyitványokkal állást keres. 

erüzleti kiszolgáláshoz is ért. 

: Iskola:u. 17. Gilde. (1144) 

yermektelen házaspár házmes- 
állást keres. Érdeklődni lehet: 

áros, Löffler B.-ház, házmester- 
(1294) 

Adás-vétel : A
 

esaládi ház eladó. Erdeklődni: 

lla r-u. 23, Józsefváros. (1291) 

mit zlet Gyárvárosban olcsón eladó. 

9li agebbet: II. ker., gyárvárosi park, 

rakbódé. (1292) 

, közel Temesvárhoz, jó gabo- 

rmő vidéken, olcsón eladó. Bő- 

II. ker., gyárvárosi park, 

é (1293) 

Zöbelvárosi földek egész vagy 

oldanként eladók a Niemetz- 

. (Belváros, Lénautér 1. Eisen- 

iiter-ház). (1295) 
50 öl nagyságban, utcai 

ttal olcsón azonnal eladó 
Köze- 

bit: Gyárváros, Mérleg- uten d. 

i 1 

IV., Uri-utca 5. 
(1077) 

iia. Gyárváros, Kis-tér. 
(1325) 

er bor 18 lei 5 literen felül. 

rga Pál. Gyárváros, Felsőárok-u. 

r. O. losif) 1. (1322) 

ató, jó forgalmu, családi okok 

ütt házzal vagy ház nélkül is olcsón 

dó. Gyárváros, Str. Santului (Al
- 

árok-u.) 14. (1326) 

öőzseívárosban családi ház 

rttel április 1-én beköltözhető 2 

bba-konybhás lakással és 1 szoba- 

nyhás lakással kedvező fizetési 

ételek mellett eladó. Bővebbet 

vességből Dr. Gyulay János ügy- 

d ur irodájában. Belváros. Város 

-utca 5. (1330) 

(1310) 

dtömegből. Alföldi Géza dr. ügy
- 

zenélőórákat vesz, javit. El- 

.......
 

.... . E 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

60 (Folytatás.) 

- Drágaságom, maga engem a vi- 

lág legboldogabb emberévé tesz. 

Elhatározták, hogy nem maradnak 

Németországban, hanem átmennek 

Belgiumba. Steinbachné magával hoz- 

utlevelét és ta az igy utazásuknak 

semmi akadálya nem volt. 

Harmadnap már Brüsszelben vol- 

tak és ott legelőkelőbb szállodában 

szállottak meg. 

Boldog napok következtek rájuk. 

Vidáman, nagylábon éltek és a pénzt 

nem kimélték. 

Közben felkerestek egy neves brüsz- 

szeli ügyvédet, akit Steinbachné arra 

kért. irja meg férjének, hogy válni 

akar és azért fölszólitja, hogy egy 

millió márkányi hozományát adja 
ki. 

Nem telt bele négy nap és megjött 

a férj válasza. Az ügyvéd 
cimére jött, 

de külön lezárt boritékban. 
Steinbach 

Hilda nem örült meg annak, amit a 

férje irt. Szólt a levél a következőkép- 

pen: 

Becstelenséget hoztál a ne- 

vemre, amikor szeretőt tartottál. 

de ezt a gyalázatot csak növelted 

azzal. hogy a szeretőd után szök- 

tél és ezzel már az egész város 

előtt nevetségessé tettél. Ezt én 

azzal bosszulom meg, hogy nem 

egyezem bele a válásba. Ez pedig 

azt jelenti, hogy hilába vársz 
a ho 

zományod kiadására, mert arra 

csak akkor vagyok köteles, ha a 

biróság a válást kimondja. Ne 

hidd, hogy pénzedet azért tartom 

vissza, mert arra szükségem van. 

Csak bosszuból teszem azt. A pénzt 

letétbe helyezem a bankban. Ha 

kedved van, pörösködj érte. Éve- 

kig fog tartani és a felét 
megeszik 

az ügyvédek. 

Zubkov éktelent káromkolott, 
ami- 

kor elolvasta a levelet. Az asszony 
pe- 

dig megadta az ügyvédnek a 
felhatal- 

mazást a pöőrre. 

Nehány nap igen nyomott hangu- 

latban telt el. Zubkov sehogysem volt 

megelégedve a dolgok rendjével. 
Tisz- 

tában volt vele, hogy minél tovább 

marad együtt Steinbachnéval, 
annál 

nehezebben tud majd tőle 
szabadulni 

és a végén az asszony pénzének elfo- 

gyása után kénytelen 
lesz majd még 

el is tartani. 

Azért tehát kieszelte azt, hogy egy- 

szerüen megszökik az asszonytól. 

Egy közösen. átmulatott éjszaka 

után, amikor Steinbachné reggel 
mé- 

lyen aludt. összeszedte a holmiját és 

a pályaudvarra hajtatott. 
Nem feled- 

kezett meg azonban róla, hogy magá- 

val vigye az asszony pénzét, amel
ynek 

még a fele meg volt, azonkivül az ék- 

szereit is a saját bőröndjébe csusz- 

tatta. 
, / 

Visszautazott Németországba és 

meg sem állott Münchenig. 

Ott olvasta nehány nap mulva
 az 

egyik ujságban a következő hirt: 

- Brüsszelből jelentik: Stein- 

bach Hilda egy nürnbergi vállal- 

kozó felesége udvarlója kiséreté- 

ben Belgiumba szökött. Azonban 

udvarlója ráunt és elhagyta. Az 

asszony nem tudott mihez 
kezdeni 

és férjéhez sem mert visszatérni. 

Azért elhatározta, hogy 
öngyilkos- 

ságot követ el. Felment a szálloda 

negyedik emeletére és onnan a 

járdára vetette magát. 
A szeren 

csétlen asszony azonnal 
meghalt. 

Zubkov maga sem értette,
 hogy en- 

nek a hirnek az elolvasása 
miért nem 

gyakorolt rája nagyobb benyomást. 

Vállat vont és az ujsá
got közönyösen 

a földre dobta. 

Ujból kezdődött dor- számára a 

bézoló és könnyelmü
 élet. Hangos tár- 

saság és vidám nők körében töltötte 

éjszakáit. A Steinbachnétól hozott 

pénz hamarosan leolvadt 
és aztán sor 

került az ékszerek eladására is. Ezek- 

nek csak egy része volt már meg,
 mert 

a többit már nagylelküen
 elajándékoz- 

gatta félvilági hölgyek közö
tt. 

Ismét állandó vendége voit a kár- 

tyakluboknak. Játszott és pedig vál- 

Elhatároztsa. hogy 

fogja követni, 
tozo szerencsével. 

itt is azt a rendszert 

mint Münchenben és kikorrigálja a 

szerencséjét. Ezzel azonban n
em akart 

mindjárt kezdeni, hanem meg akar
ta 

várni, amig a klubban jobb
an megis- 

merik, mert tudta, hogy akkor a bi
za- 

lom is nagyobb lesz vele szemb
en. 

Mikor már tuladott az össz
es éksze- 

reken, a pénze pedig már fogyt
án volt, 

akkor neki kezdett a hamis játéknak. 

Egy darabig ez szépen ment és Zub
- 

kov ismét nagy összegek felett ren- 

delkezett. 

Egy este azután leleplezték. 

A hidegen gondolkodó münche
niek 

nem vették a dolgot könnyedén, ha- 

nem rendőrt hivtak, aki Zubk
ovot be- 

kisérte a fogdába. Csakhamar itélkez
- 

tek is felette. A müncheni t
örvényszék 

három hónapi fogházat szabott ki 

Zubkovra, ezenkivül kitiltotta a vá- 

rosból. 

Ez ellen nem volt felebbezé
s és bi- 

zony Zubkovnak le kellett ülni a ki- 

szabott három hónapot. Mikor kisza- 

badult. éppen annyi pénze volt, hogy 

magának ennivalót és egy Hedel- 

Lakás 

konyha márc. 30 ra 
Fröbl-u. 5. sz. 

(1323) 

Keresünk 3-4 szobás modern l
akást 

Belvárosban vagy annak közelébe
n, 

Lehet egy most épülő villában, vag
y 

kisebb családi ház is. Lukács és Ts
a , 

Mercy-u. 10. (330) 

Bérbeadó Gyárvárosban forgalmas 

helyen péksütőde, üzlet és lakás. 

Érdeklődni: IV, Szilágyi-u. 18, eme- 

Tiszta 1 szoba, 

beköltözhető kiadó. 

let, ajtó 1. 

litását a 

(1341) ! 

Eminet képkiál- Boncescu- 

Különféle 
zzsszzzszmsii 

Biztos fedezetre keresek 25.000 leit. 

Cimeket „Alacsony kamat" jeligére 

a kiadóba kérek. (1316) 

Keresek kisebb üzlethelyiséget Bel- 

város, Szt. György-tér vagy Mercy 

utcában. „Május 19 jeligére a ki- 

adóban. (1314) 

Ujkisodán jó házikert felében kiadó. 

Érdeklődni délelőttönként, I. utca 

11. szám. (1315) 

szoló hannadosztályu vasuti bergbe 

jegyet vásárolhasson. 

Heidelbergbe azért ment, mert ott 

állitólag nagy orosz kolónia van. Eb- 

ben nem is csalódott, azonban ezektől 

az oroszoktól nem sokat várhatott, 

mert mindannyian maguk is szegény 

emberek voltak. A legtöbben diákos- 

kodtak a hires heidelbergi egyetemen. 

Zubkovot egy 

teljesen elhagyta a szerencséje. 

Semmiféle 

ettől kezdve időre 

mód nem kinálkozott 

arra, hogy valami pénzt szerezzen. 

Végre is, amikor mámn két napja éhe- 

zett, pincér lett egy olyan kis ven- 

déglőben, ahová diákok járnak. 

Egy darabig pincéreskedett, azután 

táncos lett egy lokálban. Sok külföldi 

nővel táncolt ott, akik pénzzel köszön- 

ték meg Zubkovnak azt a szivességet, 

amiért megtáncoltatta őket. 

- Majd 

dollármilliomos nő, 

valami amerikai 

akivel összeszü- 

akad 

röm a levet. Tudom, hogy majd akkor 

jobbra fordul a sorsom. 

amerikai dollármillio- 

mosnő csak nem jött, Zubkov pedig 

egyre jobban bunak adt
a magát. 

Azonban az 

XVI. 

Találkozás. 

Akármihez is fogott, semmivel sem 

volt Heidelbergeben bi- 

zony nagyon ment 1lolga és 

gyakran nem volt meg a betevő fa- 

szerencséje. 

rosszul 

latja. 

(Folyt. köv.) 

Fogalom 
a közönség körében az a tisz- 

taság, rend és előzékeny kiszol- 

gálás, melyet 

engedmény 
adása mellett nyujtunkezen lap 

előfizetőinek 

a nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 

képpen (P 1.50-es menüt kivéve) 

10' 
engedményt adunk. 

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, 

sem az elutazáskor, mert szemben 

vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral. 

Magyar vendégszeretettel várjuk 
családi szállodánkban. 

pPark-Nagyszálloda 
VIII., Bacros-tér 10. 

Legolcsóbban 
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Éjnek idején 
lakosság az árviz elé Ől 

Temesvár, március 20. 

Amig az egész világ panaszkodik a 
sok viz miatt, amely mindenfelé ára- 

dásokat okoz, akad olyan ország is, 
ahol szárazság a baj. Angliában a 

mancesteri kerületben hetek óta se hó, 

sem eső nem esett és a mező 

száraz, hogy a gazdák nem tudnak 

szántani. A patakok és kutak sok he- 

lyen kiapadtak. 

olyan 

Pozsonyi hiradás szerint vasárnap 

óta éjjelenkint a Dunát reflektorokkal 

világitják meg és ugy figyelik az ár 

növekedését. A hatóságok a mentésen 

és a veszedelem elháritásán vállvetve 

dolgoznak a katonassággal, A veszélyez. 

tetett helyekről soxan nem voltak haj- 

landók önként eltávozni és azokat kar- 

hatalommal kellett kilakoltatni. 

Kedden délelőtt a jégtorlasz meg- 

indult és ennek következtében a Du- 

na medrében a viz állása egyszerre 

százhatvanhét centiméterrel apadt. 

A Pozsony felől megindult árviz las- 

san hömpölyög alá a Dunán. A buda- 

pesti folyammérnökség véleménye sze- 

rint a pozsonyi ár öt nap alatt érkezik 

meg Budapestre. A hatóságok ezért 

megtettek előre minden óvintézkedést. 

A gátakat mindenütt jókarba hozták. 

Hatszáz munkás állandóan készenlét- 

ben van, hogy az esetleg összetorlódó 

jeget tovább inditsa. A magyarországi 

Törökbálint községben az árviznek két 
áldozata is van már. A nagy hóolvadás 

a község alatt haladó patakot erősen 

megduzzasztotta. A gyermekek a patak 

mellett azzal játszadoztak, hogy papi- 
rosból készült esolnakokat usztattak a 

vizen. Hirtelen nagyobb ár zudult alá 

a patakon, amely a gyermekek közül 

többet elragadott. 

A kiáltásokra előfutó 

gyermekek mentésére a vizbe ugrot- 

tak, ki is mentették az apróságo- 

kat, ketten azonban belefultak. 

Pozsony alatt a Duna egyre árad. 

Számos község lakosságát kilakoltat- 

ják. Nagy területeken csak csolnakkal 

lehet már közlekedni. Egerből érke- 

zett jelentés szerint a Zagyva folyó 

kiánadt. A viz a nagybátonyi vasutte- 

lepet teljesen elöntötte. Hatvanban 

a város alsó részén az ár hetven házat 

50k 
igazolja azt, hogy 

emberek a 

elöntött. Az árvizet a Hatvani bárók 

birtokán át levezették és ezzel a vesze- 

delmet megszüntették. 

A szomszédos Krassóból érkezett je- 

lentések szerint a Berzava völgyét is 

áradás veszélye fenyegeti. A Berzava, 

amely az ugynevezett Resiva-völgyet 

szeli ketté és Gátaljánál kanyarodik 

a sikság felé, a krassói hegyek hóol- 

vadása folytán erősen megduzzadt és 

kiöntésétől tartanak. 

Az ókirályságban az áradás egyre na- 

gyabb károkat okoz. Tecuci kör- 

nyékén kiöntött a Barlad folyó és tiz 

községet árasztott el. f 

A községek lakossága éjnek idején 
mindenét hátrahagyva menekült, 
hogy legalább puszta életét bizton- 
ságba helyezze. 

Sulyosbbitja a helyzetet, hogy az ára- 
dásokat jégtorlaszok kisérik, amelyek 
mindent, ami utjukba akad, összezuz- 
nak. A kár igen nagy, a lakosság éh- 
inség előtt áll. A Barlad-galaci or- 

szágutat elöntötte az ár és a közlekedés 

lehetetlenné vált. Hasonló ai helyzet 

Besszarábiában és különösen Kisenev, 

környékén, 
ahol közvetlenül a várost is fenyegeti 

az elöntés veszélye. 

Besszarábia fővárosának 

A szabad lakásforgalom 
visszaállitása mellett foglalt állást a kormány 

több tagja 
Bukarest, március 20. 

A kormány gazdasági bizottsága 

tegnap ülést tartott, amely először az 

államvasutak ujjászervezéséről, majl 

pedig a lakástörvényről tárgyalt. Az 

előbbi kérdést gyorsan elintézték, nem 

sikerült azonban egyöntetü megegye- 

zésre jutni a lakásprobléma tárgyá- 

ban. Kiszivárgott hirek szerint a mi- 

niszterek közül többen a lakbóárioti 

törvény meghosszabbitása 

laltak állást. Ezek szerint ugynnis 

annak a statisztikának az 

amely a tavalyi lakáskatasztor felvé. 

telekor készült, azt bizonyitják, hogy 
minden különösebb társadalmi ve- 

ellen fog. 

adatai, 

szély nélkül át lehet már térni a sza- 

bad lakásforgalom rendszerére. Ez a 
rendszerváltozás hozzá fog járulni a 
viszonyok stabilizálásához és az ugy- 
nevezett békeállapotokra való vissza- 
téréshez. Állitólag maga Juniunn 
igazságügyminiszter 6sem idegenkedik 

attól a gondolattól, hogy a szabad 
lakásforgalom ismét helyreálljon, meg- 

egyezésre azonban tegnap még nem 

került a sor, mivel a bizottság tagjai 

között áthidalhatatlan nézeteltórések 
mutatkoztak. A tárgyalásokat mna 

folytatják és nincs kizárva, hogy még 
a mai nap folyamán nyilvánosságra 

hozzák a kormány váégieges döntését 

a lakásprobléma ügyében. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 50925 Párisban 1525 

Temesvári magánárfolyamok 1929 március 20-án reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi 

Angol font 814, 8141/. - Dollár 167:25, 167:50 - Hollandi forint 67-30, 
6740 - Dinár 293, 295 - Francia írank 6755, 656 - Olasz lira 880, 
881 - Cseh korona 497, 4971/, - Német márka 3983, 3986 - Osztrák 
schilling 23.58, 23760 - Magy. pengő 2926, 2928 - Svájci frank 32727, 3230. 

Terményárak: 
Buza 820, tengeri 770, árpa 665, zab 705, rozs 685, korpa 545, 

burgonya 355 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 8, tökkmag 15, 
bab 30, lucerna és vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

vavő 
remx 

férfi- ; fiusé és s gyermekcöltönyök, Kincs Arfur . 

felöltők, trench-coatok 

alegmegbizhatóbban éslegolcsóbban 
A tavaszi idényre már óriási választék áll a a magyérdemi közödség rendéetkezésére. A kereskedők részetfizetési szindikátnsának tagja- 

madő VARNZY ETENER a dr. ömatotta a, HELTON E ánáti az znyisnságnal. Tzsra 

Temesvár -- Gyárváros 
Telefon 18-53 

Megrendüi 
a kisebbségek hite 

a Népszövetségy irál 
Budapest, máreins ! 

A magyar felsőház külügyi bize 
sága Berzevicezy Albert elnök uril 
tével tegnap ülést tartott. Az atés 
a kormány részéről Valkó Ia 
külügyminiszter jelent meg, aki t 
jedelmes ekszpozét mondott a nép 
sebbségi problémákról. Valkó 
bek között ezeket mondotta beszét 
ben: 

- Magyarország számára igon nag 
fontosságu tény az, hogy a népki lntui 
ségek ügyével a Népszövetség 
kozik. Reméljük, hogy a kisobbsi " 
nanaszok elintézési módszerét meg 
reformálják kellően. A trianoni szi 
ződés aláirásánál a magyar nemze 
az a feltevés vezette, hogyha a tal u 
leti rendelkezések változhatatlanok 
Népszövetség legalább gondoskol 
fog az utódállamok uralma alá kot 
lő magyar népkisebbségek sorsáról 

jogaik védelméről. A várakozást azs 
ban ebben az irányban a Népszövt 
ség - sajnos - nem váltotta be. 
ma is még fennálló ügyrend mell 
mindeddig mindössze öt kisobbaó 
panaszt intéztek el, ami a kisobbe tözle 
geknek a Népszövetségbe vetatt hit kétabei 
erősen legrenditette és bizalmát maj 
nem szétfoszlatta. 

Valkó külügyminisztan aznután Vni sem 
mertette a mostani ügyrend megyáuk ey 
tóztatására vonatkozó javaslatokat 
Népszövetség minden tagjának jok 
ban áll észrevételeit a hármas . 
sághoz április 15-ig benyujtani. 
észrevételek alapján a hármas bi: 

a további tárgyalis ság előkésziti 

kat. A magyar kormány is élni fo biiu 
előterjesztési jogával és terjedelm Hetzőlége, 
emlékiratban foglalja össze mindaz uj 
ami álláspontjának a kisebbségi ké 
désben megfelel. / 

üt kövel, 

ht lgye 

tn Ié 

lt T) 

ALEVRA MINISZTER LEMo a 
DASÁNAK HIRE. Bukarestből jelen , 
tik: A fővárosi lapok egy része azt u dlng, 
ja, hogy Alevra tábornok közlekedés , 
ügyi miniszter, tegnap délben eb ty 
nyujtotta lemondását. Az Ultima Or 
ecimü lap szerint a miniszterelnök te , 

lemondást el is fogadta Az Adeverü In 

ezzel szemben nem tud arról, hos . 
Alevra tényleg lemondott volna, azon 

ban megállapitja, hogy helyzete ! 
kormányban tarthatatlan. 

ruhatelepén 

szerezhetők be. 


